



Константин Васильевич ШАШКИН

Родился **КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ** в многодетной крестьянской семье с. Ключищи Курлаковской волости Княгининского уезда Нижегородской губернии 5 ноября 1911 года.

После окончания учебы в местных школах, он в 1930 году уехал в Н-Новгород и устроился работать на радиотелефонный завод им. Ленина в качестве ученика токаря по металлу, а потом на этом же заводе работал токарем до 1935 г. Работая токарем, Константин Васильевич в 1932 году поступает учиться в вечерний рабфак при Государственном университете без отрыва от производства. В 1935 году с работы уволился в связи с переходом на дневное обучение.

В 1936 году окончил рабфак и поступил учиться в учительский институт на физико-математический факультет, который успешно окончил в 1938 году и направлен на работу учителем физики и математики в Пильнинскую среднюю школу, где проработал до 1940 года. 12 апреля 1940 года Константина Васильевича призвали на срочную службу в Красную Армию и направили в 785-й стрелковый полк в г. Владимир Ивановской области.

В 1940 году в июне, его послали учиться в школу воздушных стрелков-радистов. Окончил школу в октябре 1940 года и был назначен в 213-й скоростной

бомбардировочный авиаполк в качестве воздушного стрелка-радиста, станция Идрица Калининской области. Здесь и застало его страшное известие о начале войны.

С 22 июня 1941 года принимал участие в Великой Отечественной войне на центральном фронте. В воздушном бою под городом Бисерово 3 июля 1941 года был сбит противником и получил тяжелое ранение. Продвигаться не мог, оказался в немецком тылу. Обнаружили его ребята—школьники и ночью переправили в деревню, где ему и была оказана медицинская помощь. До 22 июня 1942 года проживал, лечился в деревне Горбатице Ушачского района Полоцкой области. Поправившись от ранения, по незнакомым дорогам в ночное время он двигался ближе к лесам, и дошел до партизанского отряда, где и был зачислен в его состав. До июня 1943 года был пулеметчиком, заместителем комиссара отряда по комсомолу в отряде Пучкова бригады Мельникова, а затем комиссаром вновь организованного отряда им. А. Невского бригады Чапаева (переименованная бригада Мельникова), где прослужил до соединения партизанского отряда с частями Красной Армии — 28 июля 1944 года.

После расформирования партизанского отряда Константин Васильевич послан на работу сначала директором неполной средней школы, а потом директором на восстановление детского городка им. В. И. Ленина Ветринского района Полоцкой области. В феврале 1945 года вступил в члены ВКП(б) в Ушачском райкоме партии Полоцкой области Белорусской ССР.

24 марта 1945 года он вновь призван в Красную Армию, назначен командиром отделения 66-го стрелкового полка, 61-й стрелковой дивизии, 28-й армии Первого Украинского фронта. Участвовал в штурме Берлина, а затем писарь штаба (округ Магдебург, Германия).

За ратные подвиги в годы Великой Отечественной войны Родина наградила его орденом «Красного Знамени» и тремя медалями: «Партизану Отечественной войны I степени», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и объявлена благодарность.

БОВОВОМУ ТОВАРИЩУ...

Шашкин Константин Васильевич!

По решению XII сессии Верховного Совета СССР Вы демобилизуетесь из Красной Армии и возвращаетесь на Родину.

Немало суровых испытаний выпало на Вашу долю. Но трудности и лишения, которые пришлось Вам испытать в великой освободительной войне, не грозили даром, а увенчались нашей победой над самыми злейшими и коварными врагами нашего народа — гитлеровской Германией и империалистической Японией. «Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке». [Сталин].

Вы хорошо послужили Родине. Вы освободили свою родную землю от гитлеровских грабителей и убийц. На Вашу долю выпала великая честь добить врага в центре его звериного логова и водрузить над Берлином Знамя Победы.

За честную службу на благо нашей Родины объявляю Вам благодарность.

Теперь, после победы, Родина приглашает Вас домой, к Вашим семьям, к женам и детям. Вам предстоит сменить оружие войны на орудие труда. Трудитесь, работайте на заводах, на колхозных полях так же хорошо, как воевали. Окажите максимальную помощь Отчизне в ее великой созидательной работе. Будьте в первых рядах нашего героического народа. Высоко держите честь воина Красной Армии и гражданина социалистического государства.

Под руководством нашей славной большевистской партии, под водительством нашего великого вождя товарища Сталина постоянно крепите экономическую и оборонную мощь великой советской державы.

Желаю Вам успеха в новой работе.

Счастливого пути, дорогой товарищ!

Главнокомандующий Группой
советских оккупационных
Войск в Германии
Маршал Советского Союза

Член Военного Совета Группы
Советских оккупационных
Войск в Германии
генерал-лейтенант

Г. ЖУКОВ.

ТЕЛЕГИН.

27 октября 1945 г.

После демобилизации вернулся домой в декабре 1945 года, чтобы продолжить любимую работу на ниве народного просвещения.

В начале марта 1946 года Константин Васильевич поступает на работу инспектором по школам района, а затем его переводят на должность заведующего Большемурашкинским РОНО, где он честно и добросовестно проработал до декабря 1950 года. С декабря 1950 по 1953 год работал учителем математики и физики в Большемурашкинской средней школе. В 1953 году по рекомендации Большемурашкинского райкома партии Константин Васильевич назначается директором Большемурашкинской восьмилетней школы. 16 лет он был директором самой большой восьмилетней школы района, до 1969 года, до момента слияния 8-летней школы со средней. До выхода на пенсию (1971 год) он работал учителем физики и математики в Большемурашкинской средней школе.

За время работы директором восьмилетней школы Константин Васильевич создал дружный, творчески работоспособный учительский коллектив, который по праву можно назвать гордостью советской учительской интеллигенции. Он постоянно помогал молодым учителям в их профессиональном учительском росте.

Интересно работали пионерская и комсомольская организации. На их счете не счесть проводимых массовых мероприятий: туристические походы, помощь престарелым, сбор металлолома, посадка леса, озеленение поселка, субботники по благоустройству территории и общественного сада.

В школе систематически работали предметные кружки по углублению знаний учащихся, кружки по художественной самодеятельности, струнный, хоровой, фотолюбителей, физкультурный. Дети, буквально, весь световой день были заняты полезными, интересными делами. А как дети увлеченно готовились и проводили военно-патриотические игры—соревнования... Сам Константин Васильевич любил музыку. Самостоятельно научился играть на баяне, пианино. Очень хорошо пел. С удовольствием с женой исполняли в кругу друзей любимые партизанские песни. Он с увлечением готовил школьный хор к выступлениям на смотре художественной самодеятельности школ района. И всегда хор Большемурашкинской восьмилетней школы занимал призовые места.

В школе и работать и учиться было трудно, из-за высокого требования к подчиненным со стороны администрации. Но учителя и учащиеся тех далеких 60—70-х лет с особой любовью и искренностью, вспоминая Константина Васильевича, обязательно отметят его чуткость и человеческое внимание к заботам и нуждам учителей и учащихся и бескорыстную помощь в улучшении быта учителей и многодетных семей школьников. Авторитет школы в поселке среди родителей, общественности и районного советско-партийного руководства был очень высоким. И в этом огромная заслуга политически грамотного, эрудированного, принципиального, дисциплинированного руководителя — директора Шашкина Константина Васильевича. Он был примерным отцом и внимательным мужем. Вырастил двух дочерей, обеим дал высшее техническое образование и они добросовестно, честно и ответственно работают так, как учил и завещал им любимый папа. В 1971 г. по возрасту вышел на заслуженных отдых.

В первые годы своего пенсионного отдыха он тяжело переживал уход с работы, расставание с любимыми учителями, учащимися, с любимой профессией.

В свободное время много читал, увлекался рыбалкой, но ничто не помогло. Он тяжело заболел. После тяжелой и продолжительной болезни на 74-м году от года ушел из жизни опытный и умелый руководитель школы, прекрасный и чуткий товарищ — Шашкин Константин Васильевич — 18 июня 1975 года.